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ВВЕДЕНИЕ
Настоящая программа составлена в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 14 октября 2015 г. № 1147 «Об утверждении порядка приема на обучение по общеобразовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры», регламентирует содержание вступительных испытаний по физике, проводимых МГАВТ самостоятельно. 

Программа общеобразовательных вступительных испытаний составлена в соответствии с требованиями предмета «физика» в объеме государственных итоговых испытаний среднего общего образования
. 

1. СОДЕРЖАНИЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ ПО ФИЗИКЕ
Программа вступительных испытаний по физике

I. Механика

    Кинематика 
Механическое движение. Система отсчета. Материальная точка. Траектория. Путь и перемещение. Скорость и ускорение. Равномерное и равноускоренное прямолинейное движение. Относительность движения. Сложение скоростей. Графический метод описания движения. Графики зависимости кинематических величин от времени при равномерном и равноускоренном движении. Свободное падение тел. Ускорение свободного падения. 
Равномерное движение по окружности. Линейная и угловая скорости. Центростремительное ускорение. 

Основы динамики 
Первый закон Ньютона. Инерциальные системы отсчета. Принцип относительности Галилея. 
Масса. Сила. Второй закон Ньютона. Сложение сил. Момент силы. Условия равновесия тел. Центр масс. 
Третий закон Ньютона. 
Силы упругости. Закон Гука. Сила трения. Коэффициент трения. Движение тела с учетом силы трения. 
Гравитационные силы. Закон всемирного тяготения. Сила тяжести. Вес тела. 
Движение тела под действием силы тяжести. Движение искусственных спутников. Невесомость. Первая космическая скорость. 

Законы сохранения в механике 
Импульс тела. Закон сохранения импульса. Реактивное движение. Значение работ К.Э. Циолковского для космонавтики. 
Механическая работа. Мощность. Кинетическая и потенциальная энергия. 
Закон сохранения энергии в механике. Коэффициент полезного действия механизмов. 

Механика жидкостей и газов 
Давление. Закон Паскаля для жидкостей и газов. Барометры и манометры. 
Сообщающиеся сосуды. Принцип устройства гидравлического пресса. 
Атмосферное давление. Изменение атмосферного давления с высотой. 
Архимедова сила для жидкостей и газов. Условия плавания тел на поверхности жидкости. 
Движение жидкости по трубам. Зависимость давления жидкости от скорости ее течения. 

II. Молекулярная физика. Тепловые явления
Основы молекулярно-кинетической теории 
Опытное обоснование основных положений молекулярно-кинетической теории. Диффузия. Броуновское движение. Масса и размер молекул. Число Авогадро. Количество вещества. Взаимодействие молекул. Измерение скорости молекул. Идеальный газ. Основное уравнение молекулярно-кинетической теории идеального газа. Температура и ее измерение. Абсолютная температурная шкала. 
Уравнение состояния идеального газа (уравнение Менделеева-Клапейрона). Универсальная газовая постоянная. Изотермический, изохорный и изобарный процессы. 

Тепловые явления 
Внутренняя энергия. Количество теплоты. Теплоемкость вещества. Работа в термодинамике. Закон сохранения энергии в тепловых процессах (первый закон термодинамики). Применение первого закона термодинамики к различным процессам. Адиабатный процесс. Необратимость тепловых процессов. Принцип действия тепловых двигателей. КПД теплового двигателя и его максимальное значение. 

Жидкости и твердые тела 
Испарение и конденсация. Насыщенные и ненасыщенные пары. Кипение жидкостей. Зависимость температуры кипения от давления. Влажность воздуха. Кристаллические и аморфные тела. Свойства твердых тел. Упругие деформации. 

III. Основы электродинамики

Электростатика 
Электризация. Электрический заряд. Взаимодействие заряженных тел. Закон Кулона. Закон сохранения электрического заряда. 
Электрическое поле. Напряженность электрического поля. Электрическое поле точечного заряда. Принцип суперпозиции полей. Проводники в электрическом поле. 
Диэлектрики в электрическом поле. Диэлектрическая проницаемость. 
Работа электростатического поля при перемещении заряда. Потенциал и разность потенциалов. Потенциал поля точечного заряда. Связь между напряженностью электрического поля и разностью потенциалов. 
Электроемкость. Конденсаторы. Емкость плоского конденсатора. Энергия электрического поля. 

Законы постоянного тока 
Электрический ток. Сила тока. Закон Ома для участка цепи. Сопротивление проводников. Последовательное и параллельное соединение проводников. Электродвижущая сила. Закон Ома для полной цепи. Работа и мощность тока. Электрический ток в различных средах. Электронная проводимость металлов. Зависимость сопротивления металлов от температуры. Сверхпроводимость. Электрический ток в жидкостях. Законы электролиза. Электрический ток в газах. 
Самостоятельный и несамостоятельный разряд. Понятие о плазме. Ток в вакууме. Электронная эмиссия. Электронно-лучевая трубка. Полупроводники. Электропроводность полупроводников и ее зависимость от температуры. Собственная и примесная проводимость полупроводников. Полупроводниковый диод. Транзистор. 

Магнитное поле. Электромагнитная индукция 
Магнитное взаимодействие токов. Магнитное поле. Индукция магнитного поля. Сила, действующая на проводник с током в магнитном поле. Закон Ампера. Действие магнитного поля на движущийся заряд. Сила Лоренца. Магнитные свойства веществ. Магнитная проницаемость. Ферромагнетизм. Электромагнитная индукция. Магнитный поток. Закон электромагнитной индукции. Правило Ленца. Явление самоиндукции. Индуктивность. Энергия магнитного поля. 

IV. Колебания и волны. Оптика

Механические колебания и волны 
Гармонические колебания. Амплитуда, период и частота колебаний. 
Математический маятник. Период колебаний математического маятника. 
Колебания груза на пружине. 
Превращение энергии при гармонических колебаниях. Вынужденные колебания. Резонанс. Понятие об автоколебаниях. 
Распространение механических волн в упругих средах. Скорость распространения волны. Длина волны. Поперечные и продольные волны. 
Звуковые волны. Скорость звука. Громкость звука и высота тона. 

Электромагнитные колебания и волны 
Свободные электромагнитные колебания в контуре. Превращение энергии в колебательном контуре. Собственная частота колебаний в контуре. Вынужденные электрические колебания. Переменный электрический ток. Генератор переменного тока. Действующие значения силы тока и напряжения. Активное, емкостное и индуктивное сопротивления. Резонанс в электрической цепи. 
Трансформатор. Передача электроэнергии. Электромагнитные волны. Скорость их распространения. Излучение и прием электромагнитных волн. Принципы радиосвязи. Шкала электромагнитных волн. 

Оптика

Прямолинейное распространение света. Законы отражения и преломления света. Показатель преломления. Полное отражение. Предельный угол полного отражения. Ход лучей в призме. Построение изображений в плоском зеркале. Собирающая и рассеивающая линзы. Формула тонкой линзы. Построение изображений в линзах. Фотоаппарат. Глаз. Очки. 
Скорость света и ее опытное определение. Дисперсия. Спектральный анализ. Интерференция света и ее применение в технике. Дифракция света. Дифракционная решетка. Поляризация света. Поперечность световых волн. 
Элементы специальной теории относительности. 

 Постулаты специальной теории относительности. Связь между массой и энергией. Относительность расстояний и промежутков времени. 

V.  Квантовая и атомная физика

Корпускулярно-волновой дуализм
Гипотеза М. Планка о квантах. Постоянная Планка. Формула Планка. Световые кванты, фотоны. Энергия фотона. Импульс фотона. Фотоэффект и его законы. Кванты света. Уравнение Эйнштейна для фотоэффекта. Волновые свойства частиц. Корпускулярно-волновой дуализм. Применение фотоэффекта в технике. Световое давление. Опыты П.Н. Лебедева. 

Атом и атомное ядро

Опыт Резерфорда по рассеянию а-частиц. Ядерная модель атома. Постулаты Бора. Испускание и поглощение света атомом. Лазеры. 
Экспериментальные методы регистрации заряженных частиц. Заряд ядра. Массовое число ядра. Протоны и нейтроны. Изотопы. Энергия связи нуклонов в ядре. Ядерные силы. 
Радиоактивность. Альфа-, бета- и гамма-излучения. Ядерные реакции. Деление ядер урана. Ядерный реактор. Термоядерные реакции. 
2. ТРЕБУЕМЫЕ УМЕНИЯ И НАВЫКИ
На вступительном экзамене по физике абитуриент должен:
Знать и понимать:

· Смысл физических понятий
· Смысл физических величин

· Смысл физических законов, принципов, постулатов

Уметь:
· Описывать и объяснять физические явления и свойства тел; результаты экспериментов;

· Описывать фундаментальные опыты, оказавшие существенное влияние на развитие физики;

· Приводить примеры практического применения физических явлений и законов физики;

· Определять характер физического процесса по графику, таблице, формуле; продукты ядерных реакций на основе законов сохранения электрического заряда и массового числа;

· Отличать гипотезы от научных теорий; делать выводы на основе экспериментальных данных, приводить примеры, показывающие, что: наблюдение и эксперимент являются основой выдвижения гипотез и теорий, позволяют проверять истинность теоретических выводов; 
· физическая теория дает возможность объяснять известные явления природы и научные факты, предсказывать еще не известные явления и их особенности; 
· при объяснении природных явлений используются физические модели; один и тот же природный объект или явление можно исследовать на основе использования различных моделей; 
· законы физики и физические теории имеют свои определенные границы применимости; 
· измерять физические величины, представлять результаты измерений с учетом их погрешностей; применять полученные знания для решения физических задач
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4. ПРОЦЕДУРА ПРОВЕДЕНИЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ ПО ФИЗИКЕ
Проведение общеобразовательного вступительного испытания по физике осуществляется в МГАВТ по следующим правилам. 
Вступительное испытание начинается, как правило, в 9:00 ч. в дни и аудитории, указанные в расписании (графике) проведения вступительного испытания, утвержденным директором МГАВТ. 

Вступительное испытание проводится в форме письменного экзамена. На письменный экзамен отводится 3 часа (180 минут). В вышеназванное время не входит время, потраченное сотрудниками приемной комиссии на организационные вопросы по процедуре проведения вступительного испытания. 

Письменный экзамен проводится по тестовым заданиям, выданным абитуриентам. Задания представлены по различным вариантам. В варианте содержатся 31 задание тестового или задачного типа. Абитуриент обязан выполнять только тот вариант, который он получил от приемной комиссии. 

Запрещено делать какие-либо пометки на листах, предназначенных для выполнения письменной работы – заданий вступительных испытаний, и раскрывающих авторство работы. 

По окончании времени вступительного испытания абитуриент обязан прекратить выполнение работы и сдать бланки-листы, выданные ему для выполнения экзаменационных заданий вступительного испытания вместе с титульным листом, членам предметной комиссии. 

Во время проведения вступительного испытания абитуриенты обязаны соблюдать правила его проведения, а именно: 

· до входа в аудиторию выключать личные средства коммуникаций, не держать их при себе и не пользоваться ими во время вступительных испытаний; 

· держать личные вещи (сумки, пакеты, рюкзаки, средства коммуникации и прочее) на специально отведенном для этого столе – у выхода из аудитории, либо месте, указанном сотрудниками приемной комиссии; 

· выходить из аудитории абитуриенту только в исключительных случаях, с разрешения сотрудника приемной комиссии (как правило, не более одного раза). При этом задание и листы с решениями и ответами остаются на столе сотрудника приемной комиссии. 

Абитуриенту во время вступительного испытания запрещено: 

· вести разговоры с другими абитуриентами; 

· пользоваться шпаргалками, учебными, методическими, научными и прочими материалами, выполненными, представленными и полученными ими или другими людьми в любых формах и видах (включая электронно- коммуникационные устройства, и прочее); 

· вступать в пререкание с заместителем ответственного секретаря приемной комиссии, членами приемной комиссии, дежурными; 

· производить действия и совершать поступки, мешающие нормальной работе приемной комиссии по проведению вступительного испытания, а также выполнению работы других абитуриентов. 

В случае нарушения абитуриентом правил проведения вступительного испытания, заместитель ответственного секретаря приемной комиссии или ответственный секретарь приемной комиссии могут прекратить вступительное испытание, удалив абитуриента из аудитории. При этом, приемной комиссией составляется акт. 

Абитуриенту, опоздавшему на вступительное испытание, не продлевается время на его выполнение. При этом, приемной комиссией фиксируется фактическое время. Покинуть аудиторию абитуриент может в любой момент, завершив или прервав, таким образом, вступительное испытание. Работа в этом случае все равно будет оценена предметной экзаменационной комиссией. Ответственность за соблюдение регламента данных правил несет заместитель ответственного секретаря приемной комиссии или председатель предметной комиссии. 
5. ОЦЕНИВАНИЕ АБИТУРИЕНТА НА ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ВСТУПИТЕЛЬНОИМ ИСПЫТАНИИ ПО ФИЗИКЕ
Вступительное испытание по физике проводится в форме письменного экзамена. Письменный экзамен по физике оценивается по 100-балльной шкале. Минимальный балл – 36 баллов. 

Критерии оценивания даны к каждому заданию Единого государственного экзамена по ФИЗИКЕ. С ними можно ознакомиться через Демонстрационный вариант (http://ege.edu.ru/ru/classes-11/preparation/demovers/)  контрольных измерительных материалов единого государственного экзамена 2017 года по физике, который подготовлен Федеральным государственным бюджетным научным учреждением «ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ИЗМЕРЕНИЙ»  по заказу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации. 
При ознакомлении с демонстрационным вариантом контрольных измерительных материалов 2017 г. следует иметь в виду, что задания, включённые в демонстрационный вариант, не отражают всех вопросов содержания, которые будут проверяться с помощью вариантов КИМ в 2017 г. Полный перечень вопросов, которые могут контролироваться на едином государственном экзамене 2017 г., приведён в кодификаторе элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников образовательных организаций для проведения единого государственного экзамена 2017 г. по физике. Назначение демонстрационного варианта заключается в том, чтобы дать возможность любому участнику ЕГЭ и широкой общественности составить представление о структуре будущих КИМ, количестве и форме заданий, об уровне их сложности. Приведённые критерии оценки выполнения заданий с развёрнутым ответом, включённые в этот вариант, дают представление о требованиях к полноте и правильности записи развёрнутого ответа. Эти сведения позволят выпускникам выработать стратегию подготовки и сдачи ЕГЭ.
6. ПРИМЕРНЫЕ ЗАДАЧИ ПО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ ВСТУПИТЕЛЬНОМУ ИСПЫТАНИЮ ПО ФИЗИКЕ
http://ege.edu.ru/ru/classes-11/preparation/demovers/
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� Данная программа соответствует обязательному минимуму содержания среднего (полного) общего образования и программе вступительных испытаний по физике в высшие учебные заведения Российской федерации, опубликованным на официальном сайте Министерства образования Российской Федерации








