Порядок прохождения медицинского осмотра при поступлении на программы среднего профессионального образования (СПО).
В соответствии с требованиям ст. 55, п.7 №273-ФЗ от 29 декабря 2012 года «Об образовании в Российской Федерации», а также Постановления Правительства РФ от 14 августа 2013 года № 697 «Об утверждении перечня специальностей и направлений подготовки, при приеме на обучение по которым поступающие проходят обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности» по следующим специальностям подготовки членов экипажей судов (плавсостав) необходимо предоставить результаты медицинской комиссии плавсостава (со сроком давности не более 1 года): 
 26.02.03. Судовождение; 
 26.02.05. Эксплуатация судовых энергетических установок; 
 26.02.06. Эксплуатация судового электрооборудования и средств автоматики; 
Требования к состоянию здоровья плавсостава регламентированы Постановлением Правительства РФ № 742 от 24 июня 2017г. « Об утверждения перечня заболеваний, препятствующих работе на морских судах, судах внутреннего плавания, а также на судах смешанного (река-море) плавания». 
Для поступающих на программы СПО по другим (неплавательным) специальностям, необходимо предоставить справку по форме 086-у. (со сроком давности не более 6 месяцев) с заключением фтизиатра, психиатра и нарколога. 
