Уважаемые обучающиеся, заключившие договоры на проживание в общежитиях МГАВТ!
[bookmark: _GoBack]Несмотря на неоднократные разъяснения по вопросу оплаты мест в общежитиях в период временного отсутствия, связанного с переводом на обучение с использованием дистанционных технологий, которые даны руководством деканатов и колледжа МГАВТ, а также руководством на собраниях в форматах видеоконференций в ZOOM, проведенных со всеми категориями обучающихся, продолжают поступать обращения отдельных обучающихся и их родителей по данному вопросу.
Разъясняем, что на основании п. 4.11. Порядка  расчета платы за проживание в общежитиях и стоимости услуг по размещению МГАВТ – филиала ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова»  (приложение №  1 к приказу МГАВТ от 03.09.2018 № 02-107, с изм. от 20.01.2019) при временном отсутствии нанимателя в жилом помещении, в том числе в каникулярное время, на основании заявления нанимателя  производится перерасчет  размера платы за предоставленную потребителю в таком жилом помещении коммунальную услугу, за исключением коммунальной услуги  по отоплению жилых помещений.
При Вашем желании и при обращении с заявлением Вам будет произведен перерасчет платы за общежитие за период временного отсутствия.
При нежелании сохранить койко-место в общежитии и вносить плату в установленном порядке, предлагаем направить заявление на адрес электронной почты mgavt@mail.ru о прекращении договора на проживание в общежитии. В данном случае начисление платы за проживание будет прекращено с момента расторжения договора.

